



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 622

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 6 mai 1987

La Campionatele Europene de haltere

CONTINUĂ SERIA SUCESELOR ROMÂNEȘTI: A. SOCACI - O MEDALIE DE AUR ȘI DOUĂ DE ARGINT!



Andrei Socaci

REIMS, 5 (prin telefon, de la trimisul nostru). Încă o zi plină, încheiată cu rezultate de mare prestigiu internațional pentru halterofilii români, aici, în sala sporturilor din Reims. Valoarea reprezentantului nostru la categoria 75 kg. era binecunoscută, știam că este și un excelent om de concurs. Dacă am avut emoții legate de evoluția sa, a fost numai pentru faptul că Andrei Socaci s-a aflat acum la prima sa mare competiție ca senior, el abia încheindu-și junioratul. Ei bine, Socaci, a probat încă o dată că este un campion de talie, demonstrându-și valoarea în fața unor sportivi de renume, cum sînt multipli campioni și recordmeni mondiali, bulgarii, Varbanov și Ghidicov, pe care i-a întrecut, pe fiecare în parte, la un stil sau altul, și succedind în final o medalie de aur și două de argint!

Nu exagerăm cu nimic dacă afirmăm că desfășurarea concursului a fost de un dramatism pe care cuvîntul suspense este, poate, prea „discret” pentru a-l cuprinde; de altfel, vă veți convinge...

La „smuls”, la haltera încărcată cu 160 kg., campionul mondial Varbanov ratează de două ori, și este la un pas de a ieși din concurs! Ridică, greu,

abia în a treia încercare - ultima! Ghidicov ratează și el prima încercare, dar la a doua reușește și ridică apoi 165 kg., unde se oprește, Socaci ridică 160, apoi 165 (nou rec. național). În acest moment avea asigurată medalia de aur a stilului fiind cel mai ușor dintre

Ion OCHSENFELD

(Continuare în pag. 4-5)

De miine, la Poligonul Tunari

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE ALE ROMÂNIEI LA TIR CU ARCUL

Poligonul Tunari din Capitală va fi, în perioada 7-10 mai, gazda Campionatelor Internaționale ale României la tir cu arcul.

Aflate la cea de a 8-a ediție, întrecerile au reunit an de an valori autentice ale acestei discipline, ca, de pildă, reprezentanții Uniunii Sovietice, cei care, la ora actuală, dețin la simplu FITA jumătate din recordurile mondiale (5 din 10), iar după trei participări la Olimpiade (din 1972, când tirul cu arcul figurează permanent în program) au adunat într-un clasament sui-generis, 36 p. situându-se pe locul doi, după S.U.A. (48 p.), și înaintea Fin-

landei (18 p.) și Japoniei (15 p.). Această impresionantă carte de vizită au onorat-o și la „Internaționalele” noastre. La fiecare participare (1981, 1983 și 1985), totalizând patru locuri I, cinci locuri II și două locuri III. Prezențe notabile au avut la această competiție și sportivi din Anglia, Bulgaria, R.P.D. Coreeană, R. D. Germană, Italia și Ungaria care, atunci cînd au fost prezenți, au urcat pe treptele podiumului de premiere. În acest context, „tricolorii” au avut evoluții

Ioan NOVAC

(Continuare în pag. 2-3)

MAI MULT DECÎT O VICTORIE

● Insemnări de la „Crosul Veteranilor”

Veteranii au rămas tineri. Poate de aceea au și finit cu mare frumusețe lor întrecere „Crosul Veteranilor” să fie programată la Brăila, o dată cu sfîrșitul „Crosului Tineretului”.

I-am văzut la ultimul antrenament, la recunoașterea traseului. Alergau cot la cot cu tinerii pe aleile din jurul stadionului. Erau ca și ei demni, i-am zărit și înainte de start agîtîndu-se și zumbind ca un roi de albine pentru a clarifica ultimele amănunte dinaintea plecării în cursă. Apoi, s-a făcut liniște...

În rîndul celor aflați în spatele liniei de plecare erau alinați foști atleți, acum categoria „open”, 40-70 de ani; finută impecabilă, dorință de eliberare din chinurile vîrstii, dorința de zbor, asemenea porumbelilor care, cu puțin înainte, se ridicaseră de pe stadion către cerul senin.

Cei prezenți în tribune au urmărit cu emoție evoluția fiecărui participant. Fețele foștilor performeri oglindeau stări diferite. Unii avea în priviri apriga dorință din tinerețe de a învinge în concurs și de a lupta, totodată, cu un adversar deloc comod, vîrstă. Alții încercau liniștea celor care știu că simpla trecere a liniei de sosire este ea însăși o victorie;

poate chiar mai mult decît o victorie...

Alergarea s-a desfășurat pe un fond permanent de aplauze ale mai tinerilor atleți. Aplauze pentru „Tinerete fără bătrînețe”, pentru dirigenți, pentru tîria de a lupta din nou cu secundele cele marelui grădite. Toți au trecut linia de sosire (lucru deosebit de important la o anumită vîrstă).

Pentru laureații Marin Oprea (Găești), Dumitru Buiac (București), Emil Arseniu (Brașov), Ferdinand Moscovici (Baia Mare), Ilie Cloca (Alba-Iulia), Aurel Mocanu (București), ca și pentru toți ceilalți, urarea de a-i vedea reuniți și la startul crosului '88.

Teodora OLARU

Pe stadionul municipal din Brăila, foștii alergători la o nouă ediție a „Crosului Veteranilor”
Foto: Gabriel MIRON

Orașe mici -

mari pasiuni sportive

CODLEA NU ESTE NUMAI ORAȘUL FLORILOR...

Ne aflăm la Codlea, oraș tinăr pe harta județului Brașov (18 km distanță de municipiul de reședință), așezare ce și-a luat ca emblemă o floare... Fîresc, de vreme ce aici își are sediul cea mai mare întreprindere florală din țara noastră, „Sere-Codlea”. Fermele, 13 la număr, întinse pe 65 de hectare, îți atrag atenția de cum intri în localitate. Sînt amplasate în stînga șoselei ce duce spre Sibiu, într-o aliniere perfectă, riguroasă, așa cum este și munca celor aproape 1000 de artizani de aici (femei, în proporție de 80 la sută), care, prin strădania și talentul lor, zilnic pornesc spre piețe pînă la un milion de garoafe, trandafiri sau frezii, cu prioritate pentru piața externă. Nu este o muncă simplă, cum s-ar părea (văzută din afara spațiilor acoperite cu folii din plastic), ci una care cere și un efort susținut, o mare rezistență fizică. Muncitoarea Liliana Pătrașcu, pe care am remarcat-o la o întrecere de handbal, desfășurată pe un teren aflat chiar între sere, ne demonstra, răsfoind fișele unui carnet de însemnări, că parcurge în fiecare zi mai multi kilometri, trecînd de sute de ori printre

răsaduri. „Tocmai de aceea sportul se inserie ca o cerință pentru toți angajații noștri, spre a le asigura o rezistență deosebită” ne spune ing. Gh. Cristoloveanu, cunoștință mai veche, fost handbalist la Brașov, gata însă de a veni și în sprijinul amatorilor de tenis din întreprindere (cu muncitorul Edo Ascht printre animatori), șah (foarte îndrăgit în toate fermele) sau fotbal... feminin. Muncitoarele Gabriela Popa și Geta Grosu sînt exponentele miștelor fotbalistice, care angajează multe fete de aici și din localitate. Și tot ele sînt cele care - indiferent de sezon - se află în fruntea acțiunilor turistice de masă, organizate la Măgura, Bran sau Rîșnov, la Poiana Brașov sau Predeal.

„O mindrie a Codlei ar putea fi și alte colective muncitorești din orașul nostru” ne sugerează prof. Virgil Langa, președintele C.O.E.F.S. Luăm în considerare sugestia și notăm: întreprinderea „Colorom”, circa 2000 de angajați, produce coloranți pentru industria tex-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Azi, la Timișoara

ÎNCEPE TURNEUL INTERNAȚIONAL MASCULIN DE ȘAH

Incepe Turneul internațional de șah al României, ediția a XXVI-a. Timișoara, oraș etalon al mișcării șahiste, a primit, alături de sportivii noștri, oaspeți de peste hotare, cărora le-a pregătit condiții optime de desfășurare a întîlnirilor pe eșchiere. După cum ne-a anunțat prof. Gheorghe Candea, secretarul Federației Române de Șah, au survenit câteva modificări pe listele de înscrieri ale sașiștilor străini: astfel, marele maestru cehoslovac Jiri Lechtinsky, care s-a îmbolnăvit, a fost înlocuit de maestrul internațional Reynaldo Vera (Cuba), iar polonezul Piotr Staniszewski a fost schimbat cu compatriotul său Jan Przewoznik.

Astăzi, la orele 11, are loc ședința tehnică de tragere la sorți a numerelor în tabloul de concurs. Iată lista definitivă a participanților: Edvin Kengis (URSS) - maestru internațional. Xu Jun, Liang Jiarong (ambii R.P. Chineză) - MI. Jiri Nun (Cehoslovacia) - MI. Raj Tischbierok (R.D. Germană) - MI. Jan Przewoznik (Polonia) - MI. Nino Kirov (Bulgaria) - mare maestru internațional. Reynaldo Vera (Cuba) - MI. Mihai Șubă - MMI. Florin Gheorghiu - MMI. Theodor Ghîșescu - MMI. Constantin Ionescu - MI. Ovidiu Felșor - MI. Dan Bărbulescu - MI. Mihai Ghindă - MI. Valentin Stoica - MI.

Este pentru prima oară, în ultimii ani, cînd toți marii maștri români se întîlnesc în cadrul aceluiași turneu internațional în țară, motiv pentru

care felicităm federația de specialitate. Cu 4 mari maștri și 12 maștri internaționali (medie Elo de aproximativ 2468 puncte), concursul oferă posibilitatea obținerii unei norme de mare maestru.

Partidele vor avea loc zilnic în sala Modex din centrul Timișoarei, între orele 16-21. În ritmul de 16 mutări pe oră (40 de mutări în două ore și jumătate pentru fiecare jucător). Arbitrii internaționali Paul Diaconescu și Anghel Vrabie vor asigura bunul mers al rundelor.

Parik ȘTEFANOV

„TURUL CICLIST AL ROMÂNIEI” EDIȚIA 1987

„Turul ciclist al României” 1987 se va disputa între 30 august - 6 septembrie, parcurșul cuprinzînd peste 1100 km, împărțit pe opt etape.

Iată traseul competiției: etapa I: București - Focșani (180 km); II: Focșani - Vaslui (145 km); III: Vaslui - Piatra Neamț (145 km); IV: Piatra Neamț - Suceava (102 km); V: Suceava - Bistrița (175 km); VI: Bistrița - Medias (160 km); VII: Medias - Brașov (142 km); VIII: Brașov - București (175 km).

VALOAREA NU AȘTEAPTĂ NUMĂRUL ANILOR; DAR... NICI NU SE SPERIE DE EI!

De vorbă cu multiplul campion național de automobilism W. Hirschvogel

● Vineri și sîmbătă, la Buzău, se reia sezonul competițional la viteză, în coastă și pe circuit. Cu ce sentimente așteptați, Werner Hirschvogel, primul start, primul viraj? - Cu o mare nerăbdare. Știu eu?! nu sînt nici vîntor, nici pescar, dar cred că este aceeași nerăbdare, același frează cu care aceștia vor să simtă în nări mirosul primului cartuș tras sau să audă clipocitul apei la primul aruncat de lansetă al anului. După o iarnă petrecută în fața bancului de lucru, la prepararea mașinii, abia aștept să simt pedala accelerației infundîndu-se sub talpă. ● Ce înseamnă, în linii mari, prepararea mașinii pentru concurs? - Înseamnă cam o mie de repere ale mașinii, poate mai multe, toate finisate la ordin de milimetru sau gram. Într-un cuvînt, înseamnă, cum vă spuneam, cam o iarnă de muncă. ● Iar în mai... multe cuvinte? Evident, nu vă cerem să desconfirați vreun „meșteșug” (dacă-l află vreun adversar direct?), dar ar fi interesant să aruncăm măcar o privire în laboratorul unui campion-auto. - Să începem cu compartimentul cel mai cunoscut al unei mașini - motorul. De pildă, diferența între cel mai greu piston și cel mai ușor din cele patru nu trebuie să fie mai mare de o jumătate de gram! Altminteri motorul, la turație maximă cum mergem noi, intră în vibrație



și se sparge. Deci prepararea unui motor începe cu cîntărirea farmaceutică a pistoanelor. Apoi, o galerie de evacuare care nu are luciu oglindii va răpi și ea prețioși cat-putere. În fine, o gardă la sol mai înaltă cu un centimetru decît cifra ideală va duce la dezechilibrul în viraje, în timp ce un centimetru mai puțin va echivala cu riscul deteriorării mașinii la primul hop. Cam asta ar fi... ● Am înțeles, fără să aflăm mai nimic, ne-am... fă-

Spring SATMARI

(Continuare în pag. 2-3)

Sportul în viața cotidiană A TINERETULUI

Rubrică rezervată elevilor și studenților

INIȚIAȚI, LEGITIMAȚI, NOMINALIZAȚI ...DESCALIFICAȚI!

Din ce în ce mai greu e de realizat rubrica de față! Adevărul este că nici tinerii performeri nu prea mă ajută. Eleva Tamara Costache, bunăoară, n-a mai doborât un record mondial de aproape două săptămâni! Cred că înotătoarea ploieșteancă în loc să întorcă acum în bazin la 100 m liber, întoarce acasă paginile la chinile, ori la fizică. La fel și studentul Mihail Marin: a obținut în iarnă, la Varșovia, calificarea pentru viitorul turneu interzonal de șah, acum — gata: victorii numai la... tabla de materii! Noroc că mai există cronicarii de sport cu fler. Am fost la Brăila, vreau să spun, Unde puteam găsi, duminică, mai mulți liceeni ca la finala pe țară a „Crosului Tineretului”? Și ce liceeni: mlădițele nelegitimite ale atletismului nostru!...

Nu vă supărați, întreb un organizator, aici sînt cei mai buni alergători?

Nu aici, clipește șiret omul. Ceva mai încolo, pe băncile acelea din dreptul tribunăi. În clipa următoare eram în mijlocul unui grup de 21 de tineri. Citesc pe tricouri: Dimbovița. Galați, Teleorman, Neamț, Sălaj etc. Respir rar și îmi iau avînt:

Ziarul „Sportul”, cu bucurie, în mijlocul dumneavoastră...

Asta ne mai trebuia! șonțește unul.

În mijlocul dumneavoastră, continui eu netulburat, pentru a vă solicita un interviu. Întii o întrebare, așa, de încălzire: aveți emoții?

N-avem emoții.

Bravo băieți! Deci, n-aveți emoții la plecare.

Nu. Avem emoții la sosire.

Intr-adevăr, se mai întimplă: conduc 2-3000 de metri și pe ultima turnantă vine unul din spate...

Din față!

Din spate, că din față n-are cum să vină, doar dacă adversarul în loc să facă la dreapta cînd intră pe stadion, face la stînga.

Sau vine direct din tribună.

Cine să vină din tribună?

Adversarul.

Uite, d-ai-a sînt frumoase unele întreceri de cros: cită candoare! Măi copii, adversarul n-are cum veni din tribună.

Ba are, că s-au dat telefoane prin județe și s-a aflat că sîntem neaveniți.

Ce sînteți?

Neaveniți.

Nu există, băieți: Dacia-da are doar bineveniți!

Ba, are și neaveniți, Ca noi, care am fost trimiși aici să concuăm alături de colegii noștri neinițiați în atletism.

Și voi sînteți inițiați?

Inițiați, legitimați, nominalizați, vizați spre a fi în unele loturi cooptați.

Deci, nu concurați, plecați.

Da, îngrijorați. Adică, descalificați...

Vasile TOFAN

BASCHETBALIȘTII FRUNTAȘI ÎN ÎNTRECERE

Întrecerile divizionarelor A și B de baschet participante la Dacia-dă se află în plină desfășurare și urmează ca la sfîrșitul acestei luni să fie cunoscute echipele calificate pentru turneele finale. În Capitală, disputele sînt găzduite de sălile Rapid și Academia Militară, pînă acum înregistrîndu-se următoarele rezultate — MASCULIN, SERIA I: Politehnica: 90—73 cu URBIS. 87—82 cu Steaua, 83—105 cu Rapid; Steaua: 77—68 cu URBIS, 106—94 cu Rapid; URBIS: 88—76 cu Rapid. Clasament: 1. Politehnica 5 p, 2. Steaua 5 p, 3. URBIS 4 p, 4. Rapid 4 p. SERIA A II-a: Academia Militară: 91—87 cu ICED, 77—73 cu Dinamo, 118—86 cu Automatica; Dinamo: 82—81 cu Automatica, 88—87 cu ICED; ICED: 77—58 cu Automatica. Clasament: 1. Academia Militară 6 p, 2. Dinamo 5 p, 3. ICED 4 p, 4. Automatica 3 p. FEMININ — SERIE UNICĂ: Olimpia: 79—73 cu Rapid, 77—65 cu Voința, 85—63 cu Politehnica; Rapid:

73—66 cu Politehnica, 93—71 cu Voința; Voința: 73—58 cu Politehnica. Clasament: 1. Olimpia 6 p, 2. Rapid 5 p, 3. Voința 4 p, 4. Politehnica 3 p. Turneul feminin continuă în sala Rapid, după următorul program: joi, ora 10: Politehnica — Voința; vineri, ora 10: Olimpia — Politehnica; sîmbătă, de la ora 10: Olimpia — Voința și Politehnica — Rapid. Returul turneului masculin va avea loc între 12—14 mai. O schimbare de ultim moment în finalul Diviziei B de tineret: turneul echipelor feminine din grupa valorică 7—11 se va desfășura, totuși. El va avea loc la Sf. Gheorghe, între 26—28 mai, cu participarea următoarelor formații: Electro CSS Botoșani, Autobuzul CSS Focșani, Confecția CSS Călărași, CSS Constructorul Arad și Voința CSS Sf. Gheorghe. La Comisia de baschet a municipiului București se mai primesc înscrieri pentru cursul de arbitri care va începe la sfîrșitul acestei luni.

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE LA TIR CU ARCUL

(Urmare din pag. 1)

bunc, detașîndu-se Aurora Chin-Matei (loc I — 1984, II — 1980 și III — 1982), Maria Prelpeanu (III — 1984) și Victor Stănescu (II — 1985 și III — 1980), prezenți și acum pe linia de tragere.

Competiția care începe miercuri se va desfășura după noul sistem introdus anul trecut de Federația Internațională, valabil și la Olimpiada din 1988 — sistemul Grand FITA. În baza lui, sportivii înscriși participă în primele două zile la calificări — trageri pe distanțe lungi (90 și 70 m, bărbații; 70 și 60 m, femeile) și scurte (50 și 30 m, b+f) — rămînînd în concurs doar primii 24. De acum întrecerile devin foarte spectaculoase, fiind eliminate, după fiecare distanță, ultimii patru sportivi, finala (la care nu mai contează rezultatele anterioare) reunind pe standuri doar opt trăgători.

Sperăm ca, la această ediție, reprezentanții culorilor noastre să-și înscrie în palmares, rez-

ultate cit mai valoroase și cit mai multe locuri pe podium, știut fiind că ultimele două concursuri interne (Cupa Federației și Cupa Olimpia) au evidențiat o creștere a numărului de sportivi și sportive care bat la porțile afirmării: Diana Nicolaescu (Olimpia), Elena Cîrstea și Angela Ștefan (Mînerul Aninoasa), Mircea Firdea și Ion Dachman (Voința Satu Mare), Sorin Cvasniuc (Metalul Rădăuți) ș.a.

VALOAREA NU AȘTEAPTĂ NUMĂRUL ANILOR; DAR... NICI M

(Urmare din pag. 1)

cut totuși o idee. Spuneți-mi, ați făcut 25 de ani motociclism, adunînd 7 titluri de campion național. De 9 ani ați trecut la automobilism, reușind și aici să îmbrăcați de două ori tricoul cu tricolor. Cum e mai greu, pe două sau patru roți? — Motociclismul e mai greu, automobilismul e mai frumos. Prin ce? — Pe două roți e mai greu fiindcă ești mai puțin protejat, apoi e și problema suplimentară a echilibrului. Automobilismul îți dă în mai mare măsură satisfacția creației, bucuria constructorului și a mecanicului. Ați încheiat un an competițional bun, pierzînd la „fotografic” titlul de campion în fața lui Nicu Grigoraș. Care a fost cea mai reușită cursă în 1986? — Indiscutabil cea de la Reșița, cînd, la mine acasă, am cîștigat clar în fața lui Grigoraș. A fost o mare bucurie și pentru mine, dar mai ales pentru cei circa 30.000 de concetățeni ai mei, prezenți la cursă. Fiindcă, să știți, Reșița e în primul rînd un oraș de oameni care au mecanica în sînge; aici automobilismul atrage mai mulți spectatori chiar decît fotbalul. Vă imaginați ce a fost cînd am cîștigat, înaintea Daciei Pitești!, titlul de campioni pe echipe. Intr-adevăr, a fost o performanță. Iar o amintire mai puțin plăcută din anul competițional încheiat? — Chiar două. Una personală — faptul că după un an în care am dus „trena” în cel mai spectaculos campionat, cel de viteză, nu m-am

regăsit și în „primii 10” ai federației, Al doilea, de fapt primul ca importanță, nici în 1986 nu am rezolvat problema atît de ardentă a anvelopelor de concurs. Am văzut că „Sportul” a lansat o campanie pe tema materialului sportiv de producție internă, poate ne dați o mîină de ajutor. Să încercăm, e chiar atît de „insolubilă” această problemă a anvelopelor de concurs? — Cîțiși de puțin. Avem fabrici de anvelope renumite în Europa, la noi la Reșița am putea rezolva problema matrifelor. Din aceleși material din care sînt făcute anvelopele de oraș, pe matrifetele noastre însă (deci cu un diametru mai mic și profil mai lat) s-ar putea turna anvelopele de concurs, de care avem nevoie ca de aer, și asta fără efort, fără cheltuieli. Totul este să existe puțină preocupare. Și mai ales să se înțeleagă că prin concursuri putem

ACTUALITĂȚI D

În cadrul etapei a XX-a a Diviziei B de tineret la volei s-au înregistrat următoarele rezultate:

FEMININ, seria I: Chimia Tr. Măgurele — Confecția București 3—1, Știlința Bacău — I.T. București 3—0, C.S.M. Oțelul Tîrgoviște — C.S.U.-I.E.F.S. Buourești 3—2, Metal 33 București — Ceahlăul Piatra Neamț 3—0, Comerțul Constanța — Confecția Suceava 3—0 (meci disputat în de-avan). A.S.S.U. Craiova — CHIMPEX Constanța 3—1; seria A II-a: Armătura Zalău — „U” Cluj-Napoca 0—3, EXPLOREM Caransebeș — Spartac București

te, cum a fost cazul anul trecut), precum și secții de performanță la cluburile Dunărea, Oțelul și la asociația Gloria IMN. Incredibil dar adevărat!

Cauzele care au condus la această stare de lucruri sînt, după părerea noastră, următoarele: o slabă și încrețită activitate de selecție; un proces de instruire defectuos, datorat lipsei de pasiune și de pricepere a majorității tehnicienilor (după plecarea antrenorilor P. Mihai și D. Gheorghiu nici un alt antrenor nu a reușit să se impună prin descoperirea și instruirea unor talente autentice); neluarea la timp a măsurilor care să conducă la redresarea boxului gălățean.

Și toate acestea în contextul existenței la Galați a unei bogate tradiții, excelențe resurse umane și baze materiale!

Telemac SIRIOPOI

CODLEA NU ESTE NUMAI ORAȘUL FLORILOR...

(Urmare din pag. 1)

tilă autohtonă, totodată are o mare pondere și la export. Pe cîtiva dintre muncitorii i-am cunoscut pe stadion, după orele de producție. Lăcătușul Vlad Toma venise la o „oră de sănătate”, cum ne mărturisește, împreună cu tovarășii și prietenii săi, mecanicul Vasile Chifan și electricianul Viorel Cușan. Puțină alergare, cîteva schimburi de mingi cu rezervele fotbalistilor divizionarei C, Măgura. „Totul e să faci mișcare, mai ales acum cînd, în fine, primăvara s-a hotărît să se stalornicească și pe meleagurile Codlei” conchide Vlad Toma.

Si tot o „emblemă” a orașului ar putea fi Întreprinderea mecanică, cu alți aproape 2.000 de muncitori care finitesează mașini agricole și piese de schimb, exportul situîndu-se și aici în prim-plan. Nu este ul-

tat însă nici sportul, „jocurile” mai ales, propulsate de inginerul Octavian Căpitanu, pînă nu de mult rugbyst de frunte, acum director la Întreprinderea de tractoare din Brașov. „Dacă rămînea la noi — ne spune cu o vădită amărăciune Gh. Roșculeț, președintele asociației sportive — cu certitudine că ne formam o echipă de rugby!...” Este ceea ce se străduiește să realizeze un alt „sufletist” al sportului cu balonul oval, ing. Gelu Melinte, fost titular al „naționalei”, prin anii '60, directorul unei întreprinderi cu profil zootehnic. Rugbyul are toate șansele să iasă... la lumină și prin eforturile prof. Tiberiu Lupescu, alt pasionat al acestui sport, împreună cu elevii lui, de la Liceul industrial de chimie.

Sigur, în drum spre mult dorite împliniri, rugbyul va avea de concurat în primul rînd fotbalul, sport cu o mare tra-

diție aici, mai ales la Întreprinderea de mobilă, cu o echipă în „C” și cu un antrenor, Tase Stoian, care a preluat-o încă din tinerete și, pe care iată, o conduce și acum, vînd se află în pragul pensionării... Cea mai tinăra formație din seria a 12-a (19 ani, media de vîrstă), Măgura Codlea se mîndrește cu faptul de a fi dat divizionarelor B și chiar A, cîteva duzini de jucători. Printre cei mai cunoscuți — Stan, Unechiaș, frații Kalló, Florescu.

Pentru dezvoltarea, sa generală, sportul dispune la Codlea de un atu remarcabil: mai bine de jumătate din cei 26.000 de locuitori ai orașului (elevii și tinerii muncitori) sînt cuprinși în întrecerile Dacia-dei, în timp ce două treimi sînt prezenți într-o activitate turistică permanentă. Treceți într-o duminică prin Codlea. Veti găsi pe străzi puțină lume. Toată suflarea orașului se află la agrement, în pădurea care înconjoară masivul Măgura...

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 3 MAI 1987

Categoria 1 (13 rezultate): 4 variante 25% — autoturisme Dacia 1300.

Categoria a 2-a (12 rezultate): 5 variante 100% a 18.680 lei și 132 variante 25% a 4.670 lei;

Categoria a 3-a (11 rezultate): 140 variante 100% a 1.367 lei și 2001 variante 25% a 342 lei.

Report la categoria 1: 193.221 lei.

Autoturismele Dacia 1300 de la categoria 1 au revenit participanților: Nicolae Alexandrescu din Moreni, județul Dimbovița; Eva Spanyol din Miercurea Ciuc, Zah Aurel din Sălsig, județul Maramureș și Costel Croitoriu din Călărași.

Tragera obișnuită Prono-expres de astăzi, miercuri, 6 mai, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15.50. Transmisiile radio a desfășurării tragerii se va face la ora 16.15, pe programul 1. Numerele extrase vor fi ransmise la radio în reluare, pe programul II la ora 19, pe programul I la ora 23 și miercuri, joi, 7 mai, la ora 8.53 tot pe programul I.

Pentru sfîrșitul acestei săptămîni, este de reținut că va avea loc o nouă TRAGERE EXCEPȚIONALĂ PRONOEXPRES. După cum se știe, acest gen de

acțiuni s-a remarcat de fiecare dată prin gama largă a cîștigurilor atribuite ca și prin atractivitatea și generozitatea formulei tehnice. Între altele, menționăm că se efectuează 6 extrageri, în cadrul a două faze, cu un total de 42 de numere. Fiecare din variante de 25 lei, puteți avea acces la toate extragerile și, implicit, la toate cele 18 categorii de cîștiguri (din care nu lipsesc autoturismele Dacia 1300 excursibile în Bulgaria și desigur, importante și numeroasele cîștiguri în numerar). Ultima zi în care vă mai puteți juca numerele preferate este sîmbătă, 9 mai!

BOXUL GĂLĂȚEAN, ÎN DERIVĂ!

Evoluția penibilă a sportivilor de la B.C. Galați (echipă formată din boxeri și de la „ite secții din oraș”) în întrecerile din cadrul Campionatului național de box pe echipe (indeosebi în partidele cu București și Prahova Ploiești), în care s-au înregistrat un număr nepermis de abandonuri, ne obligă să revenim asupra situației boxului gălățean. Cu cîtiva ani în urmă, s-au ras repetate semnale de alarmă, ca urmare a faptului că pugilatul gălățean — alături de disciplina îndrăgită și sprijinită, care a lansat în arena performanței sportivii de cîrtă valoare — se îndrepta spre o evidentă stare de criză. Ne așteptam să fie luate măsuri radicale și eficiente, dar acestea nu s-au întîmplat. Deriva boxului gălățean

este astăzi mult accentuată, mai ales după ce Sandu Tîrliță și Georgică Donici au abandonat — după o frumoasă carieră — boxul de performanță. La ora actuală a mai

punctul pe i

rămăs în cursă doar campionul Ionel Panait, dar și acesta se află spre sfîrșitul activității competiționale. Este de-a dreptul îngrijorătoare situația actuală a boxului de la Dunăre, unde există un club de specialitate (dar incapabil să încrepească o echipă competitivă, fiind obligat, pentru a se prezenta în competițiile oficiale, să recurgă la boxeri — seniori sau juniori — chiar din alte jude-



IN SPRIJINUL FĂURITORILOR

atletism de performanță

VALOAREA NU AȘTEAPTĂ NUMĂRUL ANILOR; DAR... NICI M

afirm români Dîndu tem ați Fiind să fi 200 l nu ir — Ci zație, prea la pe grupă an? care goraș el vr că a tricou o grî Grigo tisfac victori adven viză, nostie puțin

ACTUALITĂȚI D

În cadrul etapei a XX-a a Diviziei B de tineret la volei s-au înregistrat următoarele rezultate:

FEMININ, seria I: Chimia Tr. Măgurele — Confecția București 3—1, Știlința Bacău — I.T. București 3—0, C.S.M. Oțelul Tîrgoviște — C.S.U.-I.E.F.S. Buourești 3—2, Metal 33 București — Ceahlăul Piatra Neamț 3—0, Comerțul Constanța — Confecția Suceava 3—0 (meeci disputat în de-avan). A.S.S.U. Craiova — CHIMPEX Constanța 3—1; seria A II-a: Armătura Zalău — „U” Cluj-Napoca 0—3, EXPLOREM Caransebeș — Spartac București

te, cum a fost cazul anul trecut), precum și secții de performanță la cluburile Dunărea, Oțelul și la asociația Gloria IMN. Incredibil dar adevărat!

Cauzele care au condus la această stare de lucruri sînt, după părerea noastră, următoarele: o slabă și încrețită activitate de selecție; un proces de instruire defectuos, datorat lipsei de pasiune și de pricepere a majorității tehnicienilor (după plecarea antrenorilor P. Mihai și D. Gheorghiu nici un alt antrenor nu a reușit să se impună prin descoperirea și instruirea unor talente autentice); neluarea la timp a măsurilor care să conducă la redresarea boxului gălățean.

Și toate acestea în contextul existenței la Galați a unei bogate tradiții, excelențe resurse umane și baze materiale!

Telemac SIRIOPOI

avea viziei pe la „ultr unline băte!

„CLASAMENTUL ADEVĂRULUI”

Cele 18 divizionare A — de la plus 20 la minus 8

In cadrul etapei a 25-a a Diviziei A, oaspeții au realizat cea mai bună recoltă a lor din stagiunea de primăvară, agostând nu mai puțin de 8 puncte (2 victorii și 4 remize). Altfel spus, gazdele și-au trecut în cont restul de 10 puncte (ele s-au impus doar în trei jocuri) din totalul tradițional de 18. Această replică destul de viguroasă a formațiilor oaspete a avut urmări asupra ierarhiei primului nostru eșalon, cu implicații în cele două zone ale clasamentului, unde lupta pentru Cupa U.E.F.A., dar mai ales pentru evitarea retrogradării, devine tot mai pasionantă.

Să vedem care este configurația „clasamentului adevărului”, în jurul căruia calculele se înmulțesc, acum, cind caravana Diviziei A a trecut și de „borna 25” a actualului său parcurs.

1. Steaua	+20
2. Dinamo	+10
3. Victoria	+4
4-5. F.C. Argeș	+3 (+3)
Petrolul	+3 (+3)
6. Sportul Stud.	+1 (+7)
7. F.C. Olt	+1 (0)
8. F.C.M. Brașov	-1
9. „U” Cluj-Napoca	-2 (+9)
10. Corvinul	-2 (+1)
11. Univ. Craiova	-2 (-1)
12. Otetul	-2 (-3)
13. Jiul	-4 (-7)
14. S.C. Bacău	-4 (-12)
15. Rapid	-4 (-15)
16. Gloria	-6
17. Fiacăra	-7
18. Chimia	-8

Care ar fi concluziile la intrarea în ultimul sfert al trecerii?

Atrage în primul rind atenția acest +20 al echipei campioane, Steaua, care continuă spectaculosul său sprint, distanțându-se la nu mai puțin de 10 puncte de tradiționala sa rivală, Dinamo.

Se pare că pe moment duelul pentru Cupa U.E.F.A. se poartă

în... 3 (Victoria, F.C. Argeș și Petrolul), deoarece o altă tendință, Sportul Studențesc, se află la două lungimi, diferență conferită de punctul pierdut de studenți în Regie, coroborat cu victoria ploieștenilor la Buzău și cu remiza ploieștenilor în Giulești.

În subsol, itele se încurcă și mai mult. Rapid și S.C. Bacău au mai pierdut un tempo, făcând un îngrijorător pas spre zona „nisipurilor mișcătoare”. În schimb, „U” Cluj-Napoca și Oțetul, prin cele două remize prețioase realizate duminică, au urcat o treaptă spre „mijlocul liniștit” al plutonului, acolo unde F.C.M. Brașov, pierzind luni la poalele Timpei, în fața liderului autoritar a clasamentului, a schimbat semnele din dreptul cifrei 1.



Una din surprizele etapei trecute a fost remiza obținută de Oțetul Galați pe terenul Sportului Studențesc. A fost o dispută interesantă, în pofida terenului greu, cu pinze de apă. În fotografia noastră, fundașul central bucureștean Mircea Popa (în stînga) încearcă să se opună atacului executat de... fundașul gălățean G. Ion, care va marca, în cele din urmă, golul... punctului de aur

METALURGISTUL — DINAMO BUCUREȘTI

Așa cum am mai anunțat, azi, la Cugir, se va disputa ultima partidă a „șaisprezecimilor” din Cupa României, care opune formațiile METALURGISTUL (divizionară C) și DINAMO BUCUREȘTI. Meciu va începe la ora 15.30

Săptămîna viitoare, la Plopeni

ROMÂNIA — TURCIA

În preliminariile C.E. (juniori I)

Miercuri 13 mai, reprezentativa națională de juniori a României va lua startul în preliminariile C.E. (juniori I). Ea va întâlni, la Plopeni, echipa similară a Turciei. Întîlnirea este programată la ora 15. Reamintim că din această grupă mai fac parte reprezentativele Austriei și U.R.S.S.



Ștefănescu

întîlni și un microintercviu cu Marius Lăcătuș. La întrebarea „Cu cine vrei să câștigi în primul tur din C.C.E.?” Lăcătuș a răspuns scurt și cuprinzător: „Azi Steaua nu mai are complexe în fața vreunui adversar. Avem mentalitate de învingători, simțem conștiința și de valoarea lotului și a echipei, care s-a dovedit cea mai bună din Europa”.

● C. GHEORGHE A FOST unul dintre cei mai buni jucători vîcenți în partida de la Slatina. În prima repriză, îndeosebi, plecat de câteva ori din linia a doua a fost oprit cu prețul unor faulturi de fundași centrali Minea și Mihail, ambii primind, din această cauză, cartonașe galbene. C. Gheorghe a ratat și o mare ocazie care, transformată, ar fi deseumpanit echipa gazdă. Ratarea l-a... deseumpanit chiar pe el, randamentul scăzîndu-l treptat spre finalul meciului. ● Mijlocușul coordonator al lui F.C. Olt, Eftimie, a început bine meciul, a executat pericolos toate cornerurile primei reprize, a pasat precis. După pauză însă, a avut o perioadă mai slabă, dar a fost... trezit la realitate de bubulul neobositel tobe și de grupul activ al suporturilor formației gazdă, a accelerat în ultimele 20 de minute, a marcat un gol din acțiune personală și a limpezit iarăși jocul echipei sale. ● Antrenorii lui F.C. Olt, Gheorghe Constantin și Nicolae Ivan, afirmă — independent unul de celălalt: „combinăm lute și derutant pînă în preajma careului, dar șutăm rar și imprecis”. O explicație concretă, la punctele pierdute, în această primăvară, pe teren propriu.

● DUPĂ MAI MULTE JOCURI (pe teren propriu) în care a părut stîngherit de marcajul strins, Vaiscovicul a făcut un meci bun în compania Sportului Studențesc, valorificîndu-și pasul lansat și tehnica subtilă în duelurile individuale. S-ar putea ca Vaiscovicul să ajungă la cota pe care cronicarii l-o acordă de vreo doi ani și care nu a fost întotdeauna onorată. ● Moment de stagnare în evoluția talentatului Burchel. El ar trebui să-și asume cu mai mult curaj rolul pe care l-a avut Hagl în echipa alb-ne-

grilor. ● Cu totul remarcabil jocul lui Mario Agiu, care a urcat pe nesimțite — după pierderea unora — pe locul doi în clasamentul centralilor-libero din fotbalul nostru. ● Antrenorul Marica trăiește mult prea intens meciurile, ceea ce n-ar fi rău, cu condiția de a nu o face și pentru public. El părăsește deseori „cușca” băncii antrenorilor, avîntîndu-se pînă spre linia de margine a terenului, ceea ce contrastează cu sobrietatea antrenorului principal Mircea Rădulescu.

● S.C. BACĂU ȘI „U” CLUJ-NAPOCA au avut titulari inutilizabili. La băcăuanii Burleanu continuă să fie accidentat, iar la clujești, Cîmpeanu II și Sabău sînt și ei accidentați. Cu cîte două cartonașe galbene, Mezaș și Bucur au primit și ei meciul de pe tușă. În ciuda acestor absențe, meciul a fost de bună factură. ● Momentul psihologic al meciului de la Bacău s-a petrecut în minutul 34, cînd Andronic a ratat lovitura de la 11 m. Dacă ar fi înscris, poate că victoria n-ar fi scăpat echipei pregătite de Nicolae Vătafu. ● Veteranul de vîrstă al „șepcilor roșii”, portarul Caval, rămîne... stîlpul echipei. În meciul de la Bacău, el a apărut cu o mare siguranță, salvîndu-și echipa de cîteva goluri. În minutul 82, după un sprint de aproximativ 20 de m, pentru a degaja un balon din afara careului, Caval a clacat, suferînd o ruptură de fibre musculare. El a revenit șchlopăitînd în poartă, cerînd cu insistență înlocuirea, care s-a și produs, în minutul următor, Iașco luîndu-și locul între buturile clujești. Și rezerva lui Caval a scos cîteva mingi grele.

● LA PLOIEȘTI, în fiecare zi de luni, antrenorii de fotbal se întînesc și discută meciurile echipelor lor. Un adevărat colocviu despre fotbal. Mai toți au fost colegi la Petrolul (Dridea I și II, Moldoveanu, Mo anu, Iuhasz, Fronea, Pal, Maroși). Cînd s-au întîlnit pe teren, însă,

relațiile nu au mai fost așa de amicale. La Mizil, Moldoveanu l-a învins pe Mocanu cu 3-0; duminică, la Buzău, Dridea I a cîștigat cu 1-0 cînd Moldoveanu adusese un evident reviriment în echipa buzolană și multe speranțe.



M. Sandu

● În minutul 90 al meciului de la Buzău „banca Petrolului”, cu antrenorii, jucătorii și conducătorii, a venit la marginea terenului și a început să strige: „împul, arbitrule”. I. Igna a ridicat un deget în sus și le-a amintit de minutul de prelungiri, pe care îl auțese și la Petrolul a marcat golul în acel minut de prelungiri. ● Duminică, la Buzău, a rîcolat toată ziua, dar 12.000 de spectatori au venit la stadion. Trecînd peste amărăciunea înfrîngerii echipei favorite, acești adevărați spectatori au avut cu toții o comportare ireproșabilă față de ambele echipe și arbitri. O adevărată lecție de sportivitate, de civilizație.

● DOUĂ „FAZE” MAI PUȚIN OBISNUITE pe stadioanele noastre de fotbal petrecute duminică la Petroșani, în timpul meciului Jiul — Corvinul. Prima s-a petrecut în min. 29: Băluță execută (excelent) o lovitură de colț gata-gata să intre în poartă. Dar nu a intrat pentru că ea a fost respinsă cu capul. De cine credeți? Nu de vreun fundaș al hunedorenilor, ci de... înaintașul Jiului, Vancea. „Am vrut să pasez lui Timofte, dar a ieșit altfel”, explică Vancea la cablu. A doua a avut loc în min. 38: o centrare de pe dreapta a depășit buchetul de jucători din fața porții Jiului și mingea se „scurgea” spre linia de margine. Boltor, portarul minerilor, alerga să o prindă și să o readucă, cu piciorul, spre carul de 16 m pentru a degaja apoi, terenul. În acest moment un copil de mîngi intră în teren și l-o pasează. Conducătorul partidului, Ad. Moroianu, oprește, bineînțeles, jocul și îl rela regulamentar, cu o „minge de arbitru”. ● Excelent a jucat duminică Mulescu, pe post de libero. Asta însă după minutul 67 cînd titularul pînă la Jiul V. Popa, a fost înlocuit cu Găman. Acesta a jucat însă în linia de mijlocuș, iar Mulescu a luat locul lui V. Popa. ● „Azi nu vom putea alina formația-standard. Ne lipsesc o sumedenie de „pîșe” de bază: Klein Văcutuș, Dubluciu și Boza sînt accidentați iar Niesă are două cartonașe galbene. Așa că am fost nevoiți să venim la Petroșani cu doar două rezerve: „ortaru” Ciucur și mijlocușul Badaș — ne spun de înaltele de meci P. Epure, din conducerea secției de fotbal a clubului hunedorean. Nu e mai puțin adevărat că și Jiul a fost lipsit de doi jucători: Lasconi (încă nerefăcut) și Neagu (suspendat).

MULT A FOST PÎNĂ LA DESCHIDEREA SCORULUI

Tractorul Brașov — Drobeta Tr Severin 4-0 (0-0)

De la început și pînă la ultimul fluier de arbitru am urmărit un joc disputat în sens unic, spre poarta mult încercatului Mariologu. Și cu toate acestea, în pofida unci nete superioarității teritoriale, a numeroaselor situații de gol (inclusiv un penalty, acordat în min. 27 și ratat de Bența), Tractorul n-a transformat, timp de 45 de minute, nici una dintre ele, spre disperarea suporturilor ei, dornici ca formația favorită să evadeze din zona periculoasă.

Mult a fost, însă, pînă la deschiderea scorului, reușită de MUREȘAN imediat după pauză. Din acest moment, în ciuda cîmpului de joc înmulțat de ploaie, ofensiva brașovenilor a căpătat un plus de luciditate și golurile au curs: 3 într-un interval de numai 7 minute. Două acțiuni, cu același eroi, pe același traseu parcurs de balon, Hîntea — Anghel — FOLBERT, au fost concretizate de ultimul, în min. 61 și 63. Apoi a fost rîndul lui BENȚA (jucător nr. 1 al echipei, clarvăzător și întreprinzător — deopotrivă) să pecetluiească, printr-un șut sec, scorul la 4-0, un scor dător de speranțe pentru „tractoristi” în temerara

lor tentativă de supra-viețuire în eșalonul secund.

De partea cealaltă, Drobeta (fără antrenorul Lupescu pe banca conducerii tehnice) a avut „suflet” să reziste pe baricade pînă la deschiderea scorului. În avanposturi s-a văzut rareori primul și... ultimul ei șut la poarta lui Digan fiind înregist-

Priviri spre eșalonul secund

trat abia în min. 38. La următorul (min. 84), mingea plasată de Palea, pe lângă portarul ieșit, s-a oprit în... noroi.

Arbitrul Aurel Grama (Bistrița) a condus bine următoarele formații:

TRACTORUL BRAȘOV: Digan — ANGHEL, HINTEA, Crăciun, Mureșan — GHIOANE, BENȚA, FOLBERT, Belcau (min. 77 Hirssean) — Moarcă (min. 80 Fl. Vasile), Hîndrea.

DROBETA TR. SEVERIN: MARTOLOGU — Dumitrăscuț, DAVID, CĂLIN, Cotac (min. 66 Chiroced) — Iovan, Udrea (min. 66 Pavel), Adig, Palea — SCIRLETE, Păuna.

Gheorghe NICOLAESCU

AȘTEPTĂRI NEONORATE

Minerul Paroșeni — F.C. Maramureș 0-0

Jată un scor (alb) care reflectă cum nu se poate mai bine fizionomia acestei partide așteptate — în zadar! — cu mare interes. Spunem în zadar pentru că, dincolo de rezultat și fotbalul etalat de cele două combatante a fost de slabă calitate. Să fi contribuit atât de mult terenul (suprafață de joc neingrijită) și ploaia la reducerea „cotei” de fotbal? După joc, conducătorii celor două echipe ofe-

30, cînd Crăciun și Sălăgean au alunecat în mijlocul careului, portarul maramureșean Feher fiind salvat de la o situație periculoasă: sau în min. 61, cînd fundașul Pinter a stopat în ultimul moment o situație ce se anunța dificilă în fața porții sale. Cu atacanți ca Dinu Moldovan (golgeterul echipei — 14 goluri) și Tulba, altceva se spera de la F. C. Maramureș. Dar primul nu s-a văzut decît de vreo două ori (o singură dată mai periculos, în min. 87, cînd a șutat pe lângă poartă), iar Tulba, comod, lipsit de combativitate, a executat (min. 45) o excelentă centrare de pe stînga, fază continuată de Roaș și Năprădean, dar veteranul Homan, mereu tînar, s-a aflat la post. Mai periculos, mai „pe fază” ni s-a părut Laiș.

Arbitrul M. Stoenscu (București) a condus bine echipele:

MINERUL — HOMAN — Dodenciu, Buzduga, LELESAN, Ghișan — Matuța (min. 71 Lăzăroiu). Dicuț, Crăciun, Nichimș — Sălăgean (min. 46 Barbu), BĂLTARU.

F. C. MARAMUREȘ: Feher — Pinter, IGNAT, Buzduga, Botca — Năprădean, LAIS, Sabău, Roaș (min. 46 Boriceanu — min. 90 Muresan) — D. Moldovan, Tulba.

Mircea TUDORAN

SELECȚIE LA VIITORUL PITEȘTI

Centrul olimpic de pregătire a juniorilor la fotbal Viitorul Pitești organizează în perioada 11—14 mai a.c. o acțiune de selecție, după cum urmează:

● În zilele de 11—12 mai pentru cei născuți în perioada 1 august 1971 — 30 iulie 1972

● În zilele de 13—14 mai pentru cei născuți în perioada 1 august 1970 — 30 iulie 1971

● În zilele de 11—12 mai pentru cei născuți în perioada 1 august 1971 — 30 iulie 1970

La această selecție pot participa numai jucători legitimați.

Acțiunea de selecție se va desfășura pe baza sportivă a Clubului Sportiv Școlar Aripă Pitești — din cartierul Craiovei —, Școala generală nr. 11, între orele 10—18 Sportivii admisi beneficiază gratuit de cazare și masă, avînd totodată condiții de școlarizare în municipiul Pitești.

Informații suplimentare la telefonul 976/42849.

SPORTUL IN LUME

CONTINUĂ SERIA SUCESELOR ROMÂNEȘTI LA C.E. DE HALTERE

(Urmare din pag. 1)

concuranți. Cere însă 169 kg., ceea ce ar fi constituit și un nou record mondial: ridică haltera, dar — ce păcat! — nu izbutește să o fixeze. Oricum însă, medalie de aur, la stiful smuls.

Emoțiile continuă: Socaci ratează prima încercare, la „aruncat”, la 197 kg. Ne-am întrebant o clipă dacă n-a intrat la o greutate prea mare. Dar nu, îndoiala s-a spulberat repede, Socaci „aruncând” la a doua încercare 202,5 kg (corectând astfel un vechi record național al lui Cioroslan) — aceeași greutate fiind ridicată și de Ghidicov. Ultimul, din nou la ultima sa încercare, urcă pe podium Varbanov. O clipă de ezitare, dar cu un efort supraomenesc redresează, și... 210 kg. cu care cucerește titlul la aruncat. O însumare a rezultatelor care îi aduce lui **Andrei Socaci** me-

dalia de argint (repetăm, a fost atât de aproape de aur!) și satisfacția unui nou record național la total, superior cu 10 kg. vechii performanțe. **Bravo Andrei!**

Rezultate tehnice, cat 75 kg. (29 concurenți): smuls 1. AN-DREI SOCACI 165 kg. 2. Borislav Ghidicov 165 kg. 3. Alexandru Varbanov 160 kg. Aruncat 1. Varbanov 210 kg. 2. Socaci 202,5 kg. 3. Ghidicov 202,5 kg. Total 1. Varbanov 370 kg. 2. Socaci 367,5 kg. 3. Ghidicov 367,5 kg. 4. David

Morgan (Anglia) 345 kg. (de remarcat la ce nivel s-a situat întrecerea frunțașilor, față de restul „plutonului”) 5. Hardmuth Bauermeister (R.D. Germană) 330 kg. 6. Gabor Bertus (Ungaria) 322,5 kg.

Iată și rezultatele la cat. 67,5 kg., unde noi nu am avut reprezentanți: 1. M. Petrov (Bulgaria). 2. I. Militosian (U.R.S.S.). 3. J. Kunz (R.D. Germană), atât la smuls și aruncat, cit și — firește — la total.

NOTAȚII PE MARGINEA C.M. DE HOCHET

Întrecerile recent încheiatei grupe A a Campionatului Mondial de hochei desfășurate pe patinoarele Wiener Stadthalle și Donau Park, aceleași care au găzduit, de exemplu, și meciurile C.M. din 1967, au fost urmărite de 195 000 de spectatori.

Citeva date statistice de la această cea mai însemnată competiție a hocheiului mondial, mai plină de surprize ca oricare alta dintre ultimele ediții, cea mai mare fiind desigur victoria finală raportată de reprezentativa Suediei.

● Trofeul pentru fair-play: 1. Elveția 109 minute de penalizare, 2. U.R.S.S. 125 min., 3. R. F. Germania 129 min., 4. Finlanda 133 min., 5. Cehoslovacia 141 min., 6. Suedia 152 min., 7. Canada 178 min., 8. S.U.A. 208 min. Individual, cele mai multe minute de stat pe banca de pedepsă le-au făcut canadianul Foligno (34) și americanii Wolanin (32) și Johnson (28).

Cei mai buni portari ai competiției: 1. Beloseikin (U.R.S.S.) 11,60 (coeficient întreiturile primite și cele apărute), 2. Hasek (Cehoslovacia) 16,86, 3. Lilljochjorn (Suedia) 20,70.

● Titlul de campioană europeană (pe baza clasamentului stabilit după desfășurarea întinerilor preliminare) a fost acordat echipei Uniunii Sovietice.

● Golgeterul competiției a fost sovieticul Vladimir Krutov, cu 11 goluri marcate.

ACTUALITATEA PE EȘICHER

● Turneul feminin de la Hyeres a fost câștigat de sovietica Nona Gavrindașvili, cu 10 p. din 11 posibile. Locul șase a fost ocupat de Elisabeta Poihroniade (România) cu 6,5 p.

● Maestrul polonez Iasninkowski a terminat victorios în turneul de la Varșovia, cu 8,5 p., urmat de sovieticul Petkevici, cu 8 p.

● Alexandr Beliavski este noul campion al U.R.S.S., acesta fiind, de fapt, al treilea său titlu. El l-a întrecut în baraj (3-1) pe Valeri Salov.

NOI ȘI NOI „SPORTURI“!

Pentru că, se pare, nu mai ajung ramurile sportive, toate cite sint, și în orice caz, se adună câteva zeci, fel de fel de „inovatori”. Își pun mîntea la serioasă contribuție și inventează noi și noi sporturi. Că, cel puțin deocamdată, acestea sînt practicate doar de propriii inventatori, hai cel mult acolo și de cîteva dintre apropiații lor, aceasta este cu totul altceva și nu-l demobilizează pe febrilii inventatori. Trebuie să știți însă că fiecare dintre ele se bucură de o anumită popularizare, pe care, de regulă, „inventatorul” o plătește din propriul buzunar, cu speranța că într-o zi... De celebritatea se plătește! Și încă scump...

În țările alpine europene, spre exemplu, a fost pus în practică, Badgasteinul, fiind gazda primei competiții, un nou sport (nu știm însă numele „inventatorului” și poate că nici n-are vreo importanță) denumit „ski-golf”. Este o combinație între o coborîre pe schiuri și jocul de golf. Printre participanți s-au aflat însă, să vezi și să nu crezi, sportivi celebri precum schiorii Pirmin Zurbriggen, Franz Klammer, automobilistul Walter Rohrl, fotbalistul Franz Beckenbauer etc...

În oarecare Laurent Graf fin a inventat „Roll’er”.

Un sportiv folosind patine cu roțile este propulsat, de o simplă roată, cu ghidon și cu un mic motor. Evident motorul face să se învîrtă roata, sportivul o ghidonează și-l tractează, cu o viteză (deocamdată) de pînă la 60 km/h.

...În California a luat naștere așa-numitul „Quad racing”, care este o cursă a unor mici automobile de teren, desfășurată pe terenuri cu un profil extrem de variat, implicit

foarte pretențios. Cursa o încheie doar cine poate; și nu sint prea mulți aceia.

Folosindu-se de o mică placă metalică, de forma unei săniuțe, și armat cu genunchiere, tot metalice, cascadorul Pascal Dragotto culcoat pe burtă, s-a lăsat tîrît de un automobil. După 400 m, cînd mașina a prins viteza maximă, Dragotto a „alunecat” pe asfaltul circuitului de la Castellet cu o viteză de... 136 km/h, care ar reprezenta, cîci, un nou record mondial de „alunecare pe burtă”.

În fond, sînd să judecăm lucrurile, acestea nici nu sînt sporturi, chiar dacă inventatorii lor le numesc așa. Ele pot aduce o anumită popularitate unor astfel de „creații”, dar de folosit, nu folosesc la nimic. E clar nu?

Romeo VILARA

în regata Mechelen (Belgia) la caiac-canoc

AUREL MACARENCO VICTORIOS ÎN 3 PROBE!

La Mechelen, în Belgia, în prima mare regată internațională a anului au luat startul caiaciștii și canoaiștii din 23 de țări. Campionul mondial Aurel Macarencu a avut o evoluție de excepție cîștigînd toate cursele de canoc simplu. La 500 m: 1. Macarencu 1:53,64, 2. Kalinicenco (URSS) 1:55,88, 3. Pinczura (Polonia) 1:56,09; la 1000 m: 1. Macarencu 4:01,20, 2. Klementiev (URSS) 4:04,89, 3. Pinczura 4:05,22; la 10000

m: 1. Macarencu 50:45,48, 2. Klementiev 50:58,24, 3. Sabijan (Iugoslavia) 51:18,14. O frumoasă evoluție a avut și echipajul nostru de caiac dublu Daniel Stolan — Angelin Velea: locul 2 la 1000 m și locul 3 la 500. Alte rezultate: K 4 (Popa, Lejca, Polocșer, Constantin) locul 3 la 10000 m, locul 4 la 1000 m. K 2 f (Borcănea, Munteanu) locul 2 în proba de 4000 m

BASCHETBALIȘTII ROMÂNI, PE LOCUL I ÎN TURNEUL DIN R. D. GERMANĂ

Reprezentativa masculină de baschet a României a cucerit locul I în turneul disputat în R. D. Germană, în localitatea Bernau. Selecționata țării noastre a obținut victoria în toate

cele patru partide sustinute și a totalizat 8 p. Au urmat-o în clasament: 2. R. D. Germană 7 p. 3. Cehoslovacia-Uneret 6 p. 4. Ungaria-Uneret 5 p. 5. „Polonia“-Varșovia 4 p.

SUCCESE ALE LUPĂTORILOR NOȘTRI JUNIORI LA BUDAPESTA

La Budapesta, a avut loc Turneul internațional de lupte libere al Ungariei pentru juniori, la care au participat concurenți din Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, România și Ungaria. Juniorii români, însoțiți de antrenorii Alexandru Geantă și Alexandru Motorga,

au avut o frumoasă comportare: Romică Rașovan (cat. 50 kg) și Radu Ana (54 kg) au cucerit primul loc, Florin Moisache (81 kg) s-a clasat pe locul 2, iar Teodor Vlad (68 kg) și Petrișor Cruceanu (48 kg) au ocupat locul 3.

FOOTBALUL MUNDIAL

● După 37 de etape, în campionatul Spaniei continuă să conducă echipa Real Madrid, cu 55 p., urmată de F.C. Barcelona — 53 p. și Espanol — 46 p. Rezultate înregistrate în turneul final (locurile 1-6): Real Madrid — Mallorca 3-0, Espanol — F.C. Barcelona 0-0, Sporting Gijon — Zaragoza 1-1.

● Rezultate înregistrate în etapa a 22-a a campionatului R.D. Germane: Stahl Brandenburg — F.C. Magdeburg 3-1, Bischofswarda — Dynamo Berlin 2-0, Carl Zeiss Jena — Energie Cottbus 2-1, Lokomotive Leipzig — F.C. Karl Marx Stadt 0-1, Wismut Aue — Vorwärts Frankfurt pe Oder 0-1, Union Berlin — Rotweiss Erfurt 2-1, Stahl Riesa — Dynamo Dresden 0-1. În clasament conduce Dynamo Berlin — 34 p., urmată de Dinamo Dresden și Lokomotive Leipzig — cu cîte 31 p.

● În etapa a 23-a a campionatului Albaniei: Vlaziia — Partizani 1-0, Flamurtari — „17 Nentori” 2-1, Apolonia — Luftetari 2-1, Labinoti — Skanderbeg 1-0, Dinamo — Besa 2-1, Traktori — Tomori 0-1, Naftetari — Lokomotiva 2-0. Conduce echipa Partizani cu 32 p.

● După 28 de etape, în campionatul Iugoslaviei conduc echipele Vardar Skopje și Hajduk Split, cu cîte 33 p., urmate de Partizan Belgrad — 29 p. Rezultate: Spartak Subotica — Dinamo Zagreb 1-2, Buducnost — Steaua Roșie Belgrad 0-2, Partizan Belgrad — Sutjeska 2-0, Dinamo Vinkovici — Vardar Skopje 2-1, F.C. Sarajevo — Radnicki Niš 2-1, Velez Mostar — Hajduk Split 0-1, Celik Zenica — Osijek 2-0, Sloboda Tuzla — Pristina 0-0, Rijeka — Željezničar Sarajevo 1-1.

● S-au încheiat întrecerile turneului preolimpic al zonei sud-americane desfășurat în capitala Boliviei La Paz. Clasate pe primele două locuri, selecționatele Braziliei și Argentinei s-au calificat pentru turneul final al Jocurilor Olimpice de anul viitor.

În ultima zi a competiției, selecționata Braziliei a învins cu scorul de 2-1 (1-0) echipa Boliviei, iar reprezentativa Columbiei a dispus cu 1-0 (1-0) de formația Argentinei.

● Unlunea europeană de fotbal a sancționat echipa Real Madrid cu suspendarea terenului pe două etape în oricare din cupele continentale la care va lua parte în sezonul viitor. Sancțiunea a fost aplicată ca urmare a incidentelor intervenite în timpul meciului cu Bayern München din Cupa Campionilor Europeni.

● Turneul internațional „Cupa marelui zid ’87” se va desfășura la Shanghai și Nanjing între 23-31

Astăzi va avea loc în Göteborg prima manșă a finalei Cupei UEFA, între IFK Göteborg și Dundee United.

mai și va reuni formații din România, R.P.D. Coreeană, Japonia, Anglia (echipa Watford), precum și 4 selecționate din R.P. Chineză.

● Tradiționala anchetă a ziaristilor sportivi britanici pentru desemnarea celui mai bun fotbalist din liga engleză într-un sezon l-a situat pe locul I pe atacantul internațional de la Tottenham Clive Allen, urmat de Glen Hoddle, tot de la Tottenham și galezul Jan Rush, de la Liverpool.

La zi

SFÎRȘIT DE SEZON SAU DE... CARIERĂ?!

Hotărît lucru, 1987 n-a început prea bine pentru Greg Lemond! A fost, mai întii, lipsa de implicare a ruterului american, cîștigător al ultimei ediții a Turului Franței și, după opinii diverse, cel mai autorizat „moștenitor” al lui Hinault, „dețasare” exprimată astfel: „În această iarnă (n.n. primele luni ale anului) m-am antrenat mai puțin ca de obicei. Pur și simplu, n-am avut chef...”. A urmat, după abandonul (intoxicare alimentară) din Turul Valenciei, căderea din „Cursa celor două mări”, care i-a provocat lui Lemond cîteva fracturi (e drept, minore) la mîna stîngă. Gîndînd că nicăieri nu e mai bine decît acasă, a trecut Oceanul și s-a oprit în California natală, la Sacramento, dorînd să se refacă alături de soție și de fiul lor, Geoffrey. Numai că ghinionul i-a prins din nou „roata”. Lemond căzînd victimă unui accident de vinătoare, rînit din imprudență de... propriul său cumnat! Transportat de urgență la spitalul Universității „Davis”, el a fost supus unei intervenții chirurgicale care a durat două ceasuri, doctorul Sandy Beal, care a condus echipa operatorie, declarînd că „alicele l-au atins pe Lemond la rinichiul drept, la diafragmă, la plămînu drept și la intestinul gros”. Cîți „plumbi” să fi fost, e greu de spus, căci numărul acestora, de la 20 la... 50, a diferit de la o sursă la alta! Cert e însă că reputatul ciclist, lider al grupării „Toshiba-

Look”, și-a revenit destul de repede, spre a afla că atît soția (gravidă în luna a 8-a) cit și cumnatul se găsesc în spital, în stare de șoc! Primele pronosticuri sint optimiste și nu prea. Chiar dacă Lemond a primit, după cîteva zile, permisiunea să coboare din pat, medicii sint rezervați, cei mai încrezători afirmînd că „o pauză de minimum 8 săptămîni e obligatorie”. Alții însă, anticipînd consecințele leziunilor, se arată mai sceptici, riscînd să susțină că „sănătatea lui Greg nu va mai fi niciodată cea dinaintea accidentului”.

Ce vrea să însemne asta? Că Lemond a și ratat prezența în Turul Franței 1987, a cărui caravană va porni la drum pe 1 iulie, ceea ce reprezintă, desigur, o pierdere de prestigiu și de valoare într-o competiție care continuă să fie socotită „Everestul” sezonului ciclist internațional. Dincolo de nădejdi și reproșuri (unii l-au acuzat pe Lemond, făcîș, de o anumite nesăbuită în comportare, de „american way of life”, aducîndu-și aminte că, în loc să se pregătească asiduu, el joacă golf, ba chiar mînfîncă „munți” de înghețată și de pizza?!), rămîne însă faptul, clar, evident, că platonul și-a pierdut unul din posibii șefi, pe cel pe care însuși Hinault îl desemnase ca succesor. Cît de lungă va fi această absență, dacă nu cumva va fi definitivă, vom ști abia peste o lună, două.

Ovidiu IOANIȚOĂ

ultimele știri ultimele rezultate ultimele știri ultimele rezultate

ATLETISM ● Proba de 20 km marș din cadrul Cupei Mondiale, la New York, a revenit mexicanului Carlos Mercenario (1:19:24) iar cea feminină de 10 km a fost cîștigată de sovietica Olga Kristinop (43:22) ● La Tokio, japonezul Kazuhiro Mizosuchi a realizat cea mai bună performanță mondială a sezonului, la aruncarea suliței, cu 84,16 m. Recordmanul mondial, vest-germanul Klaus Tafelmeler a obținut 81,28 m.

CICLISM ● Competiția „Giro delle regioni” s-a încheiat la Gatteo Mare, cu victoria sovieticului Konlev urmat la 46 s. de vest-germanul Niehaus ● Etapa 11-a a Turului Spaniei (Sanander — Lagos de Covadonga, 79 km) a revenit columbianului Luis Herrera (5:16:10), care a preluat șefia clasamentului general, urmat de irlandezul Kelly la 15 s.

HANDBAL ● În finala C.C.E. meci tur, la Minsk: SKA Minsk — Wybrzeze Gdansk 32-24 (20-13).

POLO ● Finala turneului de la Marsilia: U.R.S.S. — R.F.G. 10-8 (3-3, 2-1, 2-3, 3-1).

SCRIMA ● Concursul de floretă de la Bonn s-a încheiat cu succesul lui Udo Wagner (R.D.G.) care a dispus în finală de Thorssten Weidner (R.F.G.) cu 10-7. Pentru locul 3, Mauro Numa (Italia) — Zoltan Ersek (Ungaria) 10-5.

TENIS ● Proba de dublu a turneului masculin de la Hamburg a revenit cuplului cehoslovac Miloslav Meclir Tomas Smid, care a întrecut cu 4-6, 7-6, 6-2 perechea Jim. Pagh (S.U.A.), Claudio Mezzadri (Italia) ● Fl-

nală feminină la Cayo Largo (Florida): Chris Evert — Kate Gompert (ambeie din S.U.A.) 6-3, 6-2 ● Iugoslavul Damir Buljevic l-a întrecut cu 6-2, 3-6, 6-3 pe suedezul Per Svensson în finală la Lauf (R.F.G.) ● A început turneul feminin de la Roma: Petra Hiber (Austria) — Kathy Horvath (S.U.A.) 6-2, 6-1, Janine Thompson (Australia) — Anne White (S.U.A.) 6-4, 3-6, 6-2, Sabrina Goleš (Iugoslavia) — Iva Budarova (Cehoslovacia) 6-1, 3-6, 7-3, Linda Ferrando (Italia) — Andrea Betzner (R.F.G.) 1-6, 6-2, 5-3 ● Turneul la München: Muster (Austria) — Davin (Argentina) 6-2, 6-0, Srejbcor (Cehoslovacia) — Carlsson (Suedia) 7-5, 6-2.

VOLEI ● Meci amical la San Juan, Argentina — Cuba 1-3 (11, -7, 10, 14).